
 

第８３回経営協議会議事要旨 

日 時： 平成３０年２月２２日（木） １３：３０～１５：０２ 
場 所： 山口大学事務局１号館４階 特別大会議室 
出席者： 岡，古賀，田中，吉岡，福田，堀，根ヶ山，三浦，杉野 

安達，今村，梅本，鎌田，齋藤，下村，田村，藤部，益田，山本 
欠席者： 岩田，白井 
ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷，三石 
議 題：  
 
 議事に先立ち，２月１８日に逝去された，福田浩一前経営協議会委員への哀悼の意を表すた

め，黙祷が捧げられた。 
 
Ⅰ．議事要旨の確認 
 学長から第８２回経営協議会の議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 
 
Ⅱ．審議事項 
 １．中期目標・中期計画の変更について 
   古賀理事から，中期目標・中期計画の変更について，審議資料１に基づき説明があり，

審議の結果，了承され，役員会に諮ることとなった。 
 
 ２．創成科学研究科山口大学・カセサート大学国際連携農学生命科学専攻（ジョイント・デ

  グリー）の設置について 
    古賀理事から，創成科学研究科山口大学・カセサート大学国際連携農学生命科学専攻

（ジョイント・ディグリー）の設置について，審議資料２に基づき説明があり，審議の

結果，了承され，役員会に諮ることとなった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 ○国外の研究拠点や行政と連携し，気象変化を活かした研究をしてはどうか。 
 ◇農学部とカセサート大学とは中高温微生物センターで長年にわたり共同研究を行って

おり，今後も研究を進めていきたい。 
 
 ３．勤勉手当０．０５月分相当額の一時金の支給について

   田中理事から，勤勉手当０．０５月分相当額の一時金の支給について，審議資料３に

基づき説明があり，審議の結果，了承され，役員会に諮ることとなった。 
 
 ４．平成３０年度予算編成方針（案）について 
   吉岡理事から，平成３０年度予算編成方針（案）について，審議資料４に基づき説明

があり，審議の結果，了承され，役員会に諮ることとなった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 ○新しくデータサイエンスに関する学部を開設する大学もある。ビッグデータを対象に

した学問について日本は遅れているので，すすめていただきたい。 
 ○宇宙利用産業創出支援事業が採択されるために具体的に必要な事は何か。 
 ◇明確な KPI を示し，どういった組織改革を進めていくかを提示することだと考えてい

る。 
 
 ５．平成２９年度業務達成基準適用事業について 
   吉岡理事から，平成２９年度業務達成基準適用事業について，審議資料５に基づき説

明があり，審議の結果，了承され，役員会に諮ることとなった。 
 



 
Ⅳ．報告事項 
 １．平成２９年度財政見通しについて  
   吉岡理事から，平成２９年度財政見通しについて，報告資料１に基づき説明があった。

  
 ２．平成３０年度予算内示について  
   吉岡理事から，平成３０年度予算内示について，報告資料２に基づき説明があった。

  
 ３．平成３０年度一般入試志願状況について  
   福田理事から，平成３０年度一般入試志願状況について，報告資料３に基づき報告が

あった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 ○志願者数が増え，検定料収入が増えれば経営的にプラスになるので，志願者が多くな

るような魅力ある大学になるよう，引き続き尽力いただきたい。 
○国際総合科学部の志願者数が増えたのは認知度が高くなったからか。 

 ◇認知度が高くなったことの他に，教員のアピールもあると考えられる。 
  
 ４．国立大学法人を巡る最近の動向について 
   学長から，国立大学法人を巡る最近の動向について，報告資料４に基づき説明があっ

た。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 ○学生を確保し，選ばれる大学にするには「やまぐち SPACE HILL」構想にもあるよう

な，「ここでしか学べないもの」がある大学にならなければならない。 
 ○全国に大学の情報を発信するのは，大学だけでは難しい。いかにアピールしていくの

かを考え，メディアの活用をしていただきたい。 
 ◇全国的に興味を引くような研究成果を文科省等で広報したり，県内の学校に広報物を

  配布する計画を立てている。 
  
Ⅴ．その他 
 １．山口大学の主な動きについて  
   中島総務部長から，山口大学の主な動きについて，その他資料１に基づき報告があっ

た。 
  
【 配付資料 】 
＜ 参考資料 ＞ 

 １ 第８２回経営協議会議事要旨（案） 
 
＜ 審議資料 ＞ 

 １ 中期目標・中期計画の変更について 
 ２ 創成科学研究科山口大学・カセサート大学国際連携農学生命科学専攻（ジョイント・

  ディグリー）の設置について 
 ３ 勤勉手当０．０５月分相当額の一時金の支給について 
 ４ 平成３０年度予算編成方針（案）について 
 ５ 平成２９年度業務達成基準適用事業について 
 
＜ 報告資料 ＞ 

 １ 平成２９年度財政見通しについて 
 ２ 平成３０年度予算内示について 
 ３ 平成３０年度一般入試志願状況について 
 ４ 国立大学法人を取り巻く最近の動向について 



   （追加資料）国立大学の「経営力」の飛躍的強化を促す改革の連鎖 
 
＜ 報告資料（その他）資料 ＞ 

 １ 山口大学の主な動き―平成２９年１２月～平成３０年２月― 
 


